

# “中国男冰”打入冬奥会首粒进球

昨天，中国男子冰球队（以下简称“中国男冰”）实现了重大突破，虽然球队在小组第二轮的比赛中以2:3负于德国队，但是球队在冬奥会中取得了进球，这也创造了历史。

■新快报记者 高京



■2月12日，中国队球员骆嘉（右一）在比赛中进攻。新华社发

本次比赛，是中国男冰首次登上冬奥会的舞台，为此队伍做了极为充分的准备，全队先是前往俄罗斯进行比赛和训练，并通过征战大陆冰球联赛（KHL）来进行提升。

在首场比赛中，中国队以0:8败给美国队，但球队没有气馁，以更高昂的斗志备战到第二场比赛中。

首场比赛，中国队以0:2落后，第二节球队再失1球。面对不利的局面，队员们始终没有放弃，仍在顽强地向德国队发起进攻。

在第二节将结束时，中国队的福帅在门前打门得手，这是中国男冰在奥运

会历史上的第一球。

进球后的中国队士气大振，王泰勒在第三节又攻入1球。比赛最后中国队全力进攻，可惜未能再度进球，最终以2:3遗憾不敌德国队。

创造历史的福帅在赛后表示：“这是团队的胜利，所有人都在全力以赴想要进球，对我来说，这是人生中一个莫大的荣誉，我将永远记住这一刻。”

回顾本次比赛福帅说：“整场比赛中国队打出了很多机会，当对手领先3个球时，我们也没有放弃，一直拼到了最后一刻，接下来比赛我们还会继续全力以赴，做到最好。”

为中国队打入第二球的王泰勒表示：“能够让比分更近一步我非常开心，我们比第一场比赛进步很多，第一场比赛大家有些紧张，但这一场我们很好地调节了自己，进球对我们来说是很好的鼓励。”

中国队门将史密斯在赛后非常激动：“从这场比赛开始，我们进入状态了，有了自信，打出了像样的比赛。我真的为所有的球员感到骄傲，每个人都团结在一起作为一个团队比赛。我认为如果你观看比赛了，你会感到非常自豪。我希望中国为我们感到骄傲。”

按照赛程，中国男冰将在今晚9时10分与小组赛最后一个对手加拿大队交手。

## 同场加映 |

中国男冰门将史密斯：  
看过比赛的人  
会为我们感到自豪

据新华社电 12日，北京冬奥会中国男子冰球队在先丢三球的情况下，顽强地扳回两球，并将比赛的悬念保持到了最后一秒钟，最终中国队遗憾地以2:3负于德国队，赛后中国队阵中发挥出色的门将杰瑞米·史密斯表示，所有看过比赛的人会为我们感到自豪。

史密斯说：“从这场比赛开始，我们进入状态了，有了自信，打出了像样的比赛。我真的为所有的球员感到骄傲，每个人都团结在一起作为一个团队比赛。我认为如果你观看比赛了，你会感到非常自豪。我希望中国为我们感到骄傲。”

“队伍中的大多数中国本土成长起来的球员父母们都没有打过冰球，这是真正的一代中国冰球人，我们都是写在中国冰球史上第一页的人，这是一个巨大的荣耀，是一件非常值得骄傲的事儿。”他说。

史密斯十分喜欢全场观众一起为球队助威加油的场景。他说，整支队伍今天做得非常好，在正确的方向上前进，观众们也感觉到了，他们在球队进球时疯狂庆祝，这是非常棒的感觉！

史密斯还提到了主教练赞那塔·伊万诺在更衣室里鼓舞人心的讲话：“主教练告诉我们，要相信我们属于这里，我们能站在这里并不是因为幸运，我们属于这里！为了来到这里，我们努力工作了很长时间，我们理应和这些队伍站在同一块冰上！”

## ●女子钢架雪车

赵丹弯道失误无缘奖牌

新快报讯 记者王敌报道 昨晚，女子钢架雪车也结束了决赛的争夺。前两轮表现不错的中国女旗手赵丹在第三轮出现了失误，这导致她的排名下滑了许多。四轮结束之后，赵丹以4分09秒52排在了第9名。

今年19岁的赵丹是中国军团的女旗手。自从被选为中国代表团女旗手后，赵丹备受外界关注。赵丹也是中国钢架雪车队年龄最小的选手，但在赛场上她已颇具“大将风度”。2020年，赵丹代表中国队参加冬青奥会并取得第7名；2021/2022赛季，她在洲际杯因斯布鲁克站比赛中夺冠。本届冬奥会，赵丹和黎禹汐代表中国出战，这是中国女子钢架雪车运动员首次参加冬奥会，实现了中国在该项目的突破。

在昨晚的第三轮的比赛中，赵丹出现了失误，在自己比较有把握的弯道上发生了“碰撞”，最终仅以1分02秒53完赛，这让她的排名滑落至第九名，夺牌难度骤增。第四轮比赛，赵丹改善了自己的起步，整个滑行过程中也没有明显的失误，以1分02秒33完赛。最终，4轮比赛下来，赵丹的总用时为4分09秒52，排在第九。另一名中国选手黎禹汐以4分10秒59排名第14。

女子钢架雪车的冠军是德国选手汉娜·奈泽，她以4分07秒62的成绩夺冠。至此，钢架雪车比赛全部完成，德国队包揽了金牌。

## 焦点赛事

# 两连胜！中国男子冰壶队战胜意大利队

据新华社电 全场完成40次击打，成功率高达85%。中国男子冰壶队12日下午以“打”开路，以12:9战胜2021年欧锦赛季军意大利队，获得在北京冬奥会的第二场胜利。

此前的比赛，中国队一胜两负，意大利队两连败。中国队一垒许静韬、二垒王智宇、三垒邹强，四垒为队长马秀明，四人均为首次参加冬奥会。

赛前“点球”，中国队两次投壶距圆心61.7厘米，优于意大利队的92.2厘米，获首局后手权。首局，马秀明最后一投尝试分壶赢2分，其中一壶停在大本营边缘，经裁判持测量仪确认，中国队拿到2分。第二局，意大利后手得1分。第三局，意大利队多次失误。马秀明最后一投前，营中只剩两颗中国队得分壶，他旋壶入营直取3分。第四局，中国队持续施压，迫使意大利队早早用掉每场一次的暂停机会。意大利队四垒雷托尔纳兹最后一投选择高难度击打，拿到3分。第五局，上半场成功率100%的马秀明先清场再精准旋壶入圆心，得到3分。

中国队8:4领先进入下半场。意大利队随后将比分追到7:8。关键的第八局，中国队邹强、马秀明稳住局面，拿到3分。第九局，雷托尔纳兹最后一投完成高质量打甩，为意大利队



■2月12日，中国队选手王智宇、马秀明和许静韬（从左至右）在比赛中。新华社发

扳回2分。第十局，11:9领先的中国队拥有后手权，意大利队反反复占位伺机偷分，中国队一次次成功清理。最终，马秀明用一个打定得到1分，中国队12:9获胜。

马秀明赛后表示，这场比赛队伍在调整心态方面有进步，没有什么情绪波动。他特别提到第八局末那个赢得3分的击打，“孤注一掷的感觉上来了，有

‘这个球一定会成’的信念”。

王智宇全场完成14次击打，成功率86%，全场击打数仅次于邹强。他表示，已逐渐适应冬奥会的氛围，赢得比赛的关键是心态放松了，以后会更自信。

当天下午其他三场男子比赛，加拿大队4:7不敌瑞典队，丹麦队6:8负于瑞士队，挪威队7:6战胜美国队。